

Рассылка-дайджест

# Новости в Профсоюзе и образовании

на 1 сентября 2022 г.

Малика Абалаева

**НОВОСТИ**  
**в ПРОФСОЮЗЕ и образовании**  
**на 1 сентября 2022 года**

**Уважаемые коллеги, дорогие учителя!**

**1-го сентября во всех общеобразовательных организациях начнется очередной учебный год! Это большой праздник для детей, учителей и родителей!**

**Пусть он будет плодотворным, насыщенным в познании нового и интересного, удачным и результативным!**

**От имени Профсоюза и себя лично искренне поздравляю вас с замечательным праздником –Днем знаний!**

**Профсоюз всегда находится в гуще происходящих событий. Особое внимание при этом обращается на создание условий для качественного труда работника, на защиту его прав и интересов. Этой задаче будет посвящена наша с вами цель и в новом году.**

**Дорогие коллеги, желаем Вам успехов в решении социальных и трудовых вопросов членов профсоюза, не снижая темпов идти дальше по намеченному пути во благо образования подрастающего поколения чеченского народа!**

**Председатель Чеченской республиканской организации  
Общероссийского Профсоюза образования  
Даутхан Хизирович Герзелиев**

**Заседание Координационного совета**

16 августа в Доме профсоюзов состоялось заседание Координационного совета по правозащитной работе.

Открыл заседание и приветствовал участников Почетный председатель Профсоюза Хизир Герзелиев. Он подчеркнул значимость для чеченского народа Ахмат-Хаджи Кадырова, Первого Президента Чеченской Республики, Героя России, очередной День рождения которого широко отмечается не только жителями республики, но и во многих регионах и городах России.

Членов КС также приветствовал председатель организации Профсоюза Даутхан Герзелиев, обозначивший задачи, стоящие перед уполномоченными по правозащитной работе.

В ходе заседания главный правовой инспектор рессовета, организатор заседания КС, Магомед Исраилов сделал разъяснения, как должна строиться правозащитная работа в первичной профсоюзной организации. Заострил

внимание участников на таких вопросах, как о новых Отраслевых соглашениях с Министерством образования и науки ЧР и Комитетом Правительства ЧР по дошкольному образованию, об аттестации педагогических работников по установлению квалификационной категории, о перерасчете пенсии работающим пенсионерам, о взаимодействии председателя КС с уполномоченными ППО по правозащитной работе.

Дал рекомендации по планированию деятельности районного КС, проинформировал о предстоящем конкурсе «Лучший Коллективный договор».

### **Информационно-деловая встреча**

По сложившейся традиции проводить информационно-деловые встречи с учеными, духовными лидерами, писателями, поэтами, работниками культуры 17 августа в Доме профсоюзов по приглашению председателя Чеченской республиканской организации Профсоюза образования Даутхана Герзелиева в рамках празднования Дня рождения Первого Президента Чеченской Республики, Героя России Ахмат-Хаджи Кадырова и 100-летия государственности республики состоялась встреча профсоюзного актива с членами Консультативного Совета при Главе Чеченской Республики Лемой Дадаевым и Хас-Магомедом Дениевым.

В проведении встречи приняли участие Почетный председатель Профсоюза образования, член Консультативного Совета при Главе ЧР Хизир Герзелиев, председатель организации Профсоюза образования Даутхан Герзелиев, председатель ФПЧР Хусайн Солтагереев.

Перед профсоюзными активистами выступили гости и рассказали о сложностях, через которые под руководством Ахмат-Хаджи Кадырова пришлось пройти чеченскому народу в период становления государственности в военный и послевоенный периоды, о его роли, как политика в установлении мира в республике.

Приводя конкретные примеры, напомнили участникам встречи о том, как в настоящем под руководством Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Кадырова строится и развивается республика, какое огромное внимание уделяется системе образования. Поблагодарили учительское сообщество республики за самоотверженный труд в деле образования и воспитания подрастающего поколения.

### **Шахматный турнир к Дню рождения А-Х. Кадырова**

18 августа в Доме профсоюзов, в рамках 100-летия государственности республики, состоялся традиционный ежегодный шахматный турнир «Приз Профсоюзов», посвященный Дню рождения Первого Президента ЧР, Героя России Ахмат-Хаджи Кадырова.

В качестве почетных гостей в проведении турнира приняли участие заместитель руководителя Администрации Главы и Правительства Чеченской Республики Салман Гадуев и депутат Парламента Чеченской Республики

Аднан Нагаев, которые, открывая турнир, поздравили и пожелали участникам успехов в игре, поблагодарили Федерацию профсоюзов ЧР в лице Х. Солтагереева за организацию и идею проводить ежегодный турнир в честь Дня рождения А-Х. Кадырова.

В шахматном турнире, проводимом Федерацией профсоюзов ЧР в 16-ый раз, приняли участие 36 игроков-любителей, членов различных отраслевых профсоюзов.

Профсоюз образования на турнире был представлен 16 игроками-работниками образовательных учреждений республики. В их числе – учитель английского языка СОШ села Беркат-Юрт Петимат Болтаева.

В итоге многочасовой игры победителем и обладателем переходящего «Кубка профсоюзов» стал Абдул-Гани Ибрагимов, член профсоюза, работник дома культуры из села Кулары Ачхой-Мартановского района. Он удостоился ценного приза (телевизор), а также получил специальный приз от Федерации шахматистов ЧР – квалификацию второго спортивного разряда шахматистов. Были определены игроки, занявшие 5-2 места. Почетное третье место занял член профсоюза образования, учитель СОШ села Хаттуни Веденского района Зелимхан Умалатов.

### **Семинар-совещание по охране труда**

22-го августа в онлайн-режиме состоялось совещание по вопросам подготовки общеобразовательных учреждений к началу нового учебного года. Совещание открыл и приветствовал участников председатель Чеченской республиканской организации Профсоюза Даутхан Герзелиев. Он вкратце обозначил вопросы, на которые следует обратить представителям рессвета в районах и уполномоченным ППО по охране труда при осмотре школ по вопросам готовности зданий, спортивных залов и спортивных площадок к принятию учащихся на новый учебный год.

Рустам Мусаев, главный технический инспектор рессвета по охране труда подробно остановился на вопросах, на которых следует подробно заострить внимание и тщательно проверить. Дал методические рекомендации, как подойти к проверке данных вопросов.

В ходе совещания были заслушаны информации уполномоченных по охране труда.

### **Информационно-деловая встреча**

25 августа в Доме профсоюзов по приглашению председателя Чеченской республиканской организации Профсоюза образования Даутхана Герзелиева с профсоюзным активом-руководителями профсоюзных кружков и внештатными корреспондентами встретились ученые: кандидат исторических наук Абдулла Бугаев и доктор философских наук Вахид Акаев.

В проведении встречи приняли участие Почетный председатель Профсоюза образования, член Консультативного Совета при Главе ЧР Хизир Герзелиев, председатель ФПЧР Хусайн Солтагереев, председатель организации

Профсоюза образования Даутхан Герзелиев, писатель, член Союза писателей РФ Э.А.Мамакаев, представители Министерства образования и науки ЧР, Комитета Правительства ЧР по дошкольному образованию.

А. Бугаев в своем выступлении подробно остановился на этапах, исторически значимых моментах и попытках чеченцев добиться самоопределения. Напомнил имена выдающихся личностей чеченцев, которые в разные периоды возглавляли стремление нации заявить о себе, как Тапа Чермоев, Али Митаев, Таштемир Эльдарханов, Асламбек Шерипов, Бибулат Таймиев. Назвал конкретные даты и события, происходившие в Чечне, начиная с 16 века и до последних событий конца 19 и начала 20 веков. Привел примеры того, как в разные периоды в связи с происходившими трагедиями, сокращалась численность нации, как отторгались от Чечни площади, которые по сей день не возвращены республике.

Отметил значимость для чеченского народа получения в 1922 году государственности, о том, как стабильно, благодаря Первому Президенту чеченской Республики, Герою России А-Х. Кадырову и его сыну, Главе Чеченской Республики, Герою России Рамзану Кадырову развивается наша республика в последние два десятка лет.

Рекомендовал учителям на уроках истории, на внеклассных мероприятиях больше знакомить учащихся с историей нации и о тех достижениях, которых добился чеченский народ в прошедшие 100 лет.

В.Акаев, дополняя выступление А. Бугаева интересными историческими событиями, имевшими место в становлении Чеченской Республики в 100 лет, поблагодарил руководство Профсоюза образования за приглашение на встречу с учителями республики, которые смогут использовать полученные сведения в образовательном процессе.

Д.Х. Герзелиев, подводя итоги состоявшейся встречи, поблагодарил гостей за содержательные и интересные выступления, отметил, что руководители профсоюзных кружков получили богатый материал, и смогут с большой пользой использовать его при проведении занятий, посвященных 100-летию чеченской государственности.

### **Поход к Нохчи-Келойскому водопаду**

В рамках «Года корпоративной культуры» в целях охраны здоровья членов профсоюза по инициативе первичной профсоюзной организации рессвета и поддержке председателя организации Профсоюза образования Даутхана Герзелиева 27 августа состоялся поход профсоюзных активистов к Нохчи-Келоевским водопадам Шатойского района – к одному из самых высоких и живописных водопадов Чечни.